



EU INTEGRATION & COMMON SECURITY: MAKING IT HAPPEN
The 6th annual meeting of the Eastern Partnership Civil Society Forum
20-21 November 2014, Batumi, Georgia

Резолюция о медиа-войне, проводимой Российской Федерацией, представленная ассамблее ФГО ВП в Батуми 21 ноября 2014

Форум гражданского общества Восточного партнерства выражает свою глубокую обеспокоенность по поводу повсеместного присутствия российской пропаганды на украинских телеканалах, в печатных и онлайн-медиа.

Украинская Национальная платформа ФГО ВП (УНПФГО) категорически выступает против ретрансляции в Украине российских телевизионных фильмов (сериалов), в которых актеры демонстрируют неуважение к украинской нации и достоинству ее граждан.

УНПФГО приветствует резолюцию Национального Совет по Телевидению и Радиовещанию Украины о саморегуляции медиа-рынка в отношении содержания фильмов и немедленном изъятии из проката видеопродукции производства России, в которой есть антиукраинские мотивы. Сегодняшняя Россия ведет «гибридную» войну не только против Украины и стран Восточного партнерства, но против ЕС, США и западной цивилизации в целом. Эта война охватывает не только военную, политическую и экономическую плоскости, но также включает в себя информационный компонент, другими словами, агрессивную российскую пропаганду. Поэтому информационная политика Российской Федерации должна рассматриваться в контексте общей политики безопасности стран европейского континента и всего западного мира.

Ассамблея в Батуми также отмечает, что свободные медиа являются основой демократического развития общества, и напоминает журналистам и медиа-менеджерам, что пропаганда и подстрекание к ненависти противоречат фундаментальной миссии медиа, которая состоит в том, чтобы информировать о событиях в мире без страха или предпочтений.

Тем не менее, контролируемое государством телевидение в России на протяжении последних месяцев проводило беспрецедентную кампанию, основанную на лжи, целью которой является создать среди российского общества поддержку для агрессивной официальной политики.

Журналисты и редакторы несут ответственность за то, что появляется в их передачах и публикациях, и их обязанностью является соблюдение этических стандартов медиа.

ФГО ВП призывает Европейскую Комиссию рассмотреть возможность применения санкций и запрета на поездки в страны ЕС к ведущим фигурам в тех российских телевизионных СМИ, которые контролируются властями.

Среди этих фигур – генеральные менеджеры Первого и Второго телевизионного каналов, генеральный менеджер НТВ, а также владельцы Lifenews и главный редактор

канал Russia Today, который вещает за границей России на английском и других языках.

В условиях асимметричной информационной войны, которую Россия ведет на территории бывшего Советского Союза, ассамблея в Батуми и украинская Национальная платформа призывают к более широкому единству и консолидации гражданского общества Восточного партнерства в противостоянии вызову в форме агрессивных действий Российской Федерации.

Предложена Николаем Куардалиани и Андреем Кулаковым